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Motto:
„Dumnezeu a numit uscatul PĂMÂNT, iar

grămada de ape a numit-o mări. Dumnezeu a
văzut că lucrul acesta era bun.” (Geneza 1.10)

Trăim de mii de ani pe planeta PĂMÂNT.
Pământul este singura planetă din sistemul solar al
cărei nume nu derivă din mitologia greco-romană.
Pământul, solul, dincolo de resursa naturală pe
care o considerăm astăzi casa și elementul esențial
al supraviețuirii noastre, a fost înainte de toate
materia din care ființa umana a fost creată.

„Atunci Dumnezeu l-a modelat pe Adam din
țărâna pământului [...], iar Adam a devenit suflet
viu.” (Geneza 2.4).

Personalitatea unică a domnului academician
Cristian Hera mi-a fost revelată cu mult înainte de
a-l cunoaște personal. 

Tatăl meu, academicianul Valeriu D. Cotea,
povestea adesea cu mult entuziasm de firea
complexă, susținută de o intuiție și o sensibilitate
înnăscută, mânate de aspirațiile înalte ale dom-
niei-sale, academician Cristian Hera.

Activitatea acestuia, neîntreruptă pentru zeci
de ani, 67 în prezent, s-a axat pe cercetare
științifică și dezvoltare tehnologică, în care împli-
nirea datoriei și rezultatele muncii sale i-au confe-
rit în timp cele mai distinse și prestigioase
recunoașteri naționale și internaționale. 

Prima întâlnire cu academicianul Cristian
Hera a fost semnificativă pentru mine. Un om
mare la stat, cât și la sfat. Dincolo de înălțimea
impresionantă și constituția robustă, cu o prezență
dinamică, siguranță de sine și respectul pentru
domeniul de studiu ales – PĂMÂNTUL, m-a
făcut să simt curiozitatea și responsabilitatea cu
care s-a implicat în toate domeniile în care a
excelat.

Și „dacă dragoste nu e, nimic nu e”, după cum
afirma Marin Preda în ultimul său roman, acade-
micianul Cristian Hera mi-a arătat că dacă
cunoașterea aprofundată, grija și recunoștința față
de sol nu există, noi, oamenii, nu am exista. 

O atracție sănătoasă față de pământ –
moștenită din rădăcinile familiei sale, străbunici,
bunici și părinți – solul fertil care susține viața,
care hrănește spre a oferi roade bune, sănătoase și
suficiente, a fost motivația profundă de a
descoperi și ce altceva este posibil.

Cu educatori de prestigiu, precum academicie-
nii Gheorghe Ionescu-Șișești și David Davidescu,
academicianul Cristian Hera a fost pregătit pentru
provocările meseriei alese, susținută profund și de
valoarea supremă atribuită pământului de poporul
român.

Împlinind obiectivele asumate în această dis-
ciplină complexă și fascinantă, precum evoluția
fertilității solurilor, academicianul Cristian Hera
s-a afirmat atât ca un specialist excelent, un cola-
borator eficient și un reprezentant semnificativ în
organismele naționale și internaționale în care s-a
impus în decursul vieții.

PĂMÂNTUL, ca resursă naturală și parte din
peisajul împreună cu care omenirea trăiește în
simbioză, are în continuare mai multă nevoie ca
oricând de oameni aplecați spre cunoașterea,
îmbunătățirea și echilibrarea întregii înțelepciuni
pe care natura ne-o oferă cu o constanță plină de
iubire. 

La rândul său, discipol al unor înaintași celebri
în domeniul științei solului și fertilității acestuia,
academicianul Cristian Hera a devenit maestrul
unor noi generații pregătite să-i valideze și să-i
continue CĂLĂTORIA. 

Reprezentarea sa puternică în domeniul cerce-
tării continuă să-și lase amprenta și în activitatea40



academică pe care și-a însușit-o cu deplină res-
ponsabilitate. 

Omul Cristian Hera a sfințit locul în toate
funcțiile pe care cu onoare le-a ocupat. 

Distinsa prezență a domniei-sale este astăzi pe
deplin reflectată, dincolo de abundența solului pe
care l-a prețuit și valorizat întreaga carieră și în
viața personală. Roadele bune, pe care le-a urmă-
rit constant din culisele meseriei alese, îl bucură
astăzi cu prisosință și în sânul familiei pe care a

generat-o, a crescut-o și care-l împlinește, deopo-
trivă. 

Cu deplină bucurie, încredere și recunoștință
pentru exemplul oferit de academicianul Cristian
Hera, atât prin cariera, cât și experiența privată de
viață, îi doresc împlinirea și satisfacția meritelor
clădite în întreaga existență, în bucuria asumată a
roadelor muncii sale. 

La mulți ani, domnule academician Cristian
Hera!
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